
江苏省仪征中学作业 高一数学

1

指数与对数章末检测试卷

一、单项选择题(本大题共 8小题，每小题 5分，共 40分)

1．已知 x7＝5，则 x 的值为( )

A. 5 B.
7
5 C．－

7
5 D．±

7
5

2．化简

1
327

125


 
 
 

的结果是( )

A.3
5

B.5
3

C．3 D．5

3．计算：3π×
1
3 π＋   2

2 2 52 1 的值为( )

A．17 B．18 C．6 D．5

4．已知 2m＝5n＝10，则
1
m
＋
1
n
等于( )

A．1 B．2 C．5 D．10

5．若 lg x＝lg a＋2lg b－3lg c，则 x 等于( )

A．a＋2b－3c B．a＋b2－c3

C.ab2

c3
D.2ab

3c

6．已知 x＝log612－log63，则 6x 的值为( )

A．4 B．9 C．2 D．6

7．已知 log3x＝m，log3y＝n，则 log3
x

y·3 y
用 m，n 可表示为( )

A.1
2

m－
4
3

n B.2
3

m－
1
3
n

C. m－
3

n2 D.1
2

m－
2
3

n

8．计算(log32＋log23)2－
log32
log23

－
log23
log32

的值是( )

A．log26 B．log36



江苏省仪征中学作业 高一数学

2

C．2 D．1

二、多项选择题(本大题共 4小题，每小题 5分，共 20分．全部选对的得 5分，部分选对

的得 3分，有选错的得 0分)

9．如果 a，b 是实数，则下列等式一定成立的是( )

A.
3

a3＋ b2＝a＋b

B．( a＋ b)2＝a＋b＋2 ab

C.
4
a2＋b24＝a2＋b2

D. a2＋2ab＋b2＝a＋b

10．下列运算不正确的是( )

A．(－a3)4＝(－a4)3 B．(－a3)4＝－a3＋4

C．(－a3)4＝a3＋4 D．(－a3)4＝a12

11．设 a，b，c 均为不等于 1的正实数，则下列等式中恒成立的是( )

A．logab·logcb＝logca B．logab·logca＝logcb

C．loga(bc)＝logab·logac D．loga(bc)＝logab＋logac

12．定义两个实数间的一种新运算“*”：x*y＝lg(10x＋10y)，x，y∈R.对于任意实数 a，b，

c，给出如下结论，正确的是( )

A．a*b＝b*a

B．(a*b)*c＝a*(b*c)

C．(a*b)＋c＝a*c＋b*c

D．(a*b)＋c＝(a＋c)*(b＋c)

三、填空题(本大题共 4小题，每小题 5分，共 20分)

13．若
3

x2＋2x＋1＋
4

x－y＝0，则 y＝________，x2 019＋y2 020＝________.(本题第一空 2分，

第二空 3分)

14．方程  5log 15 x
＝25的解是________．

15．计算：

9
3 3 33 7 132a a a a  ＝________(a>0)．

16．已知 log147＝a,14b＝5，用 a，b 表示 log3570为________．
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四、解答题(本大题共 6小题，共 70分)

17．(10分)计算下列各式的值：

(1)
n
1－πn(n>1，n∈N*)； (2)

2n
x－y2n(n>1，n∈N*)．

18．(12分)求下列各式中 x 的值：

(1)x＝ 2
2

log 4； (2)x＝log9 3.

19．(12分)计算：

(1)
3
－43－

1
2 0＋

1
20.25 ×

－
1
2 －4；

(2)
1
22


＋
－40

2
＋

1
2－1

－ 1－ 50.

20．(12分)计算：

(1)log2.56.25＋lg 1
100

＋ln(e e)＋log2(log216)；

(2)(log62)2＋(log63)2＋3log62×(log6
3
18－1

3
log62)．



江苏省仪征中学作业 高一数学

4

21．(12分)已知 lg x＋lg y＝2lg(x－2y)，求
2

log x
y
的值．

22．(12分)设 a>0，a≠1，x，y 满足 logax＋3logxa－logxy＝3，用 logax 表示 logay，并求当

x 取何值时，logay 取得最小值．
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